Semaine CM :

Lundi
Frangais :
n* B: Récris les phrases en remplacant le mot
* Trouve le mot manquant. souligné par un synonyme.
:lie s;able, de beauté, de riz, ou de raisin. * Je tire mon mouchoir de ma poche.
® ... de théatre i i * Utili S i
Bt de njonna|e, de Ja maisar. chlllser sa regle permet de tirer des traits précis.
- teléphonique, d'essayage, ou de pilotage.  * Tire la couverture sur tes pieds!
° - . .-\ 1 .
-+ & jouer, bancaire, routiére. * La locomotive tire les wagons.
" *On tire de I'or de Ia terre.
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6. Le passé compose

| Cherchons'
J'ai toujours préféré me débarrasser des corvées le plus vite possible.
Aussi, le premier jour des vacances de Noél, j’ai pris mon stylo
quatre couleurs et j’ai écrit en rouge sur mon cahier de brouillon :
Le bonheur. J’ai un peu réfléchi tout en me tripotant Poreille
gauche, puis j’ai souligné en vert : Le bonheur. Linspiration ne
venant pas, je me suis mis 3 machouiller furieusement le bout
de mon stylo tout en comptant les fleurs de la tapisserie de
ma chambre. J’ai compté jusqu’a quatre-vingt-dix-huit.
Soudain, plein de bonnes intentions littéraires, jai barré
Le-bonbenr et A coté j’ai écrit : LE BONHEUR en lettres
majuscules et en noir, cette fois. Voild, c’était mieux.

J.-M. MATHIS, Cing, six bonheurs, coll. « Petite poche »,
© Editions Thierry Magnier.

1. Observe attentivement les formes verbales en bleu.
Sont-elles composées d'un seul ou de plusieurs mots ?

2. Peux-tu donner l'infinitif de chacune d’entre elles ?
3. Quel est I'auxiliaire utilisé dans ces formes verbales ? Etre ou avoir ?
4. Transforme « il s'est emparé » en remplagant il par elle. Que remarques-tu ?

Le passé-composé

" e Le passé composé est un temps de 'indicatif, composé de deux éléments : |'auxiliaire
(étre ou avoir) conjugué au présent et le participe passé du verbe conjugué.
Exemples : jouer = jai joué, tu as joué, il a joué, nous avons joué, vous avez joue,
ils ont joué. Sortir = je suis sorti(e), tu es sorti(e), il / elle est sorti(e), nous sommes
sorti(e)s, vous étes sorti(e)s, ils / elles sont sorti(e)s.

e Les terminaisons du participe passé varient selon les groupes :
— 1er groupe : -é (demandé) ; 2¢ groupe : -i (fini) ;
3¢ groupe : -i (parti), -u (connu), -t (décrit), -s (pris)
— Etre: été

— Avoir: eu
Avec |'auxiliaire avoir, le participe passé ne s'accorde pas avec le sujet.

Avec l'auxiliaire étre, le participe passé s'accorde avec le sujet.
Exemples : Les enfants ont eu treés peur. ~ Les filles sont allées a la piscine.



Identifier le passé composé € Releve seulement les formes v

erbale
au passé composé, 2

@ * Recopie les formes verbales au passé com-

) 1.1l jette —tuas jeté — nous jetions —
posé. yous avez jeté
2. ils ont chanté - je chanteraj —

e elle tremble e je cherchais elle a chanté — nous chantiong

e je suis entrée e nous finissons 3. je remue — il remuait - j’aj remyéa —
, . § ils remuent

® VOUS comprenez e vous étesmontées " dmitions — tu as admiré

e ils ont découvert e je déclarerai il admirait — ils ont admiré

e tu as dormi e il a payé 5. nous visions — nous avons vigé —

ils visaient — tu vises

Maths :

M Lire l'heure sur une montre a aiguilles ou une horloge digitale

o Associe chaque horloge a l'étiquette qui correspond.
a. D A
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Maths :

Lire et utiliser
un tableau a double entrée

Découvrons ensemble

Réinvestissement de I'activité de découverte

X
X
X

Hugo X
* Coche la bonne proposition. ;
- La croix rouge indique que Lisa a choisi: ' |lachorale | |lethéatre [ linformatique
- Malika va-t-elle & la chorale? [ Oui [_INon
- Sami ferait-il de I'escalade avec Malika? | Oui [INon
- Qui ne fait pas de théatre? [JLisa (|Malika [ Hugo

le tableau!

* Compléte.
- Qui a choisi le moins d'activités?

- Combien d'activités Sami a-t-il choisi? ...

- Quelle est I'activité la plus choisie ?

Retenons ensemble

Comment lire et utiliser un tableau

Pistes de différenciation dans le Guide pédagogique

* Compléte avec les mots & retenir.
Pour rechercher des informations
it faut croiser une




Jmbre d'éléves de chaque classe qui mangent 4 Ia ca
ntine,

P
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Lcoche |a bonne proposition.
combien dé1eves de CElmangent a la cantine le mardi? =7 -~ g
’ouel e B e e e _lundi ?1 mercredi 2 ,
‘ouelle classe a inscrit le plus d'éléves en une journée? I CP - CE2 8 \éendred,
| - - oMl
" .. i B i il v .
0V°iC‘ les sports pratiqués par chaque classe pendant les activités périscolaires
/_‘@ Escolade | Tennis de table | Flag football
cP 6 3 0 4
K CEl 3 5 0 e
| |ee 5 1 > -
o 0 5 13 =
oo 0 10 5 :
+ Compléte.

- Quel est le sport le moins pratiqué par les éléves de CE2?
- Combien d'éléves de CM2 font du sport? ...
- Quel est le sport le plus pratiqué? Cest le sport le plus pratiqué,

| ’.
i a Voici les horaires des trains du matin qui partent de Bruxelles et vont a Paris.
Le train 1 part de Bruxelles & 6h15 et arrive a Paris a 7h45 sans passer par Lille.

Numéro de train 1 2 3 4 5 | 6
” : x"'?’”} ";-ﬁ Qtfbﬁ,i?f 21 ,}- 'h00 ; . --nu 2 h30 U

- 7h45 10h15 10n45 |
Paris 3 .):&" Ee R 5 : e
* Complate.
- Pourquoi certaines cases sont-elles vides?

___________________—-———-'"—"———:

ivera-t-elle a Paris?

Certai : g
Mtaines cases sont vides quand le train

~SiMalika prend le train 3 & Bruxelles, & quelle heure arr
Malika arrivera & paris 3

~ Malika doit arriver & Paris avant 10h 00. Quels trains peut-elle prendre?

Mali
lika peut PIENAIE 1€ trAINS ...y o €L cmmes
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Frangais :

6. L'accord du participe passé

Les mois ont passé, et maintenant Clest le
printemps ; il y a des paquerettes et des
boutons-d’or qui ont poussé au bord de la

riviere. Matou a montré 3 Amélie, en grand

secret, un trou dans un vieux saule ot une mésange
charbonniére faisait son nid.

Ce dimanche-13, Amélic est restée 4 la maison. Papa
est [a et C'est la féte ! Ensemble ils ont joué aux dames
et Amélie a gagné (peut-étre que Papa ne s'est pas défendu
autant qu'il Paurait pu). Maman a préparé un thé somptueux,
avec des tas de giteaux anglais et des confitures bizarres. Dans ces
instants trop rares, la maison ressemble vraiment 4 une vraie maison.
Amélie était donc parfaitement heureuse.

Y. MAUFFRET, G. HOFFMANN, La Clé, © Editions Casterman.

1. Observe les formes verbales en rouge. Connais-tu ce temps de conjugaison ?
2. Quel est l'auxiliaire utilisé dans ces deux formes verbales ?

3. Indique les deux participes passés des groupes en rouge.

4. Reléve les sujets des quatre formes verbales en bleu et indique leur genre.
5. Avec quel auxiliaire le participe passé s'accorde-t-il ?

Les accords du participe passé

Un verbe au passé composé se compose de l'auxiliaire étre ou avoir et d'un participe passé.
e Avec l'auxiliaire étre, le participe passé s’accorde en genre et en nombre avec le sujet.

Exemple: Il est rentré - Elle est rentrée.
e Avec |'auxiliaire avoir, le participe passé ne s’accorde jamais avec le sujet.
Exemples: Le cerf a couru.  Les biches ont couru.

- .
B Recopie ces phrases en encadrant le pal
cipe passé. )

Identifier 'auxiliaire et le participe passé  Nous sommes partis en voyage.
n - Recopie ces phrases en soulignant en bleu e Vous avez gagné.

I'auxiliaire &tre et en noir l'auxiliaire avoir. * Les saucisses ont grillé.

o L'herbe a poussé prés de mon immeuble. e L'heure a tourné.

e La pie voleuse a dérobé un bijou. » Ton frére et ta sceur sont allés au concert.
o Les enfants sont rentrés plus tét. o Les archives ont brle.

e La souris et le mulot ont traversé la cave. o lls sont sortis.

e Au restaurant, ils ont tout mange. * Louise a révé de ses amies.

o Elles sont allées faire du ski. e Manon a regardé un dessin animé.



Utiliser le vocabulaire :
sommet, face, aréte

Découvrons ensemble

0 Voici la description de l'objet que Sami a chois.

* Corrige la description de Sami si nécessaire ot compléte,

Les faces da (oh
sont carrées| '

L'objet choisi par Sami est un solide: le

Pistes de différenciation dans le Gulde pédagogique )

Retenons ensemble

Les mots & retenir
Comment utiliser le vocabulaire des solides ? andles, {‘W& Lommaly
* Compléte avec les mots 3 retenir.

Pour reconnaitre et décrire des objets, on utilise les propriétés des solides:

= Oon reconnait d'abord |a forme des faces — (carrées ou rectangulaires):

-et le nombre d’arrétes.
- on trouve enfin le nom du solide auquel ressemble I'objet.

- On compte ensuite le nombre de sommets

Maths :
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3 main levée, les empreintes manquantes de

.

chaque solide puis relje.

W#-::j;'?\—‘\f i

je m'entraine

fb place un point rouge sur chaque sommet et compléte.

& §

Le cube et le pavé droit ont le nombre de
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’ 0 Lintersection. c'est la ¢

Relie.

les segments se coupen

= N

I Point situé a I'intersection de deux arétes. | @ °
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